

# 民主黨忽保留·27票反對 添馬艦建總部 恐遭立會否決

**特**首曾蔭權銳意在添馬艦建新政府總部的大計，可能在立法會又遭受到滑鐵盧的命運。原本對新政府總部無異議的民主黨，近日忽然對此大計表示「有保留」，令泛民主派陣營多達17票反對添馬艦建政府總部大計；若結合一直倡議在舊啟德建政府總部的民建聯，反對票多達27票。

■本報記者 賴美玲、吳志廣

特首曾蔭權一上任，即下令添馬艦建政府總部工程上馬；但繼政改方案遭否決後，添馬艦工程的命運亦出現未知之數。

## 料07年落實 創2700職位

立法會三大黨派中，一直只有民建聯與政府唱反調，建議在東南九龍建新政府總部；未知當泛民主派再聯手反對此工程時，民建聯日後的取態，備受關注。

政府就添馬艦政府總部工程，必須提交立法會財務委員會，申請撥款，立法會規劃地政及工程事務委員會轄下「添馬艦用地小組」，將於下周五（13日）召開首次會議。經濟發展及勞工局長葉澍堃本月初亦表示，希望添馬艦新政府總部及立法會工程於07年落實，創造2,700個建造業職位。

現時只有自由黨、泛聯盟、工聯會議員表態支持，形勢隨時令政府大計陰溝裏翻船。

## 馬力：總部選址 倡舊啟德

民建聯主席馬力昨接受查詢時指，該黨對新政府總部的選址立場沒有改變，仍然促請政府考慮在舊啟德機場興建新總部，反對以添馬艦作為選址。

泛民主派25人立場各不同，民主黨副主席何俊仁指出：「我們原則上支持，但要聽取各大團體意見後，

要審慎考慮才決定是否支持撥款；我們將繼續約見團體及官員，黨亦會成立添馬艦小組。」

45條關注組成員梁家傑認為，如果政府要立法會撥款批准添馬艦計劃，就必需交代，舊政府總部的地皮會作何用途，如果土地用作商業用途，他不會支持：「政府不能說，發展政府總部現址及美利大廈，是十年後的事，所以現在只談添馬艦。」

他批評政府近年推出的所有大型規劃，都引起爭議，「是規劃機制有問題，不可以說，已經有規劃大綱圖就了事，市民不接受」，如果不引入更民主的機制，「我看不到如何可以只搞經濟，不搞民主，都可以成事！」

## 污染問題 劉慧卿表明反對

醫學界郭家麒、前綫召集人劉慧卿、街工梁耀忠、獨立陳偉業表明反對。劉慧卿表示，聽過多過民間團體的意見後，發現工程或會造成空氣污染等問題，「如果一定要建，不如建在數碼港，不要浪費那裏的地！」

但職工盟李卓人支持興建：「行政主導，政府鍾意搬去哪也可以，只要不浪費納稅人的錢！最緊要建造業工人有工開！」

他表示，會游說民主黨支持，「民建聯是保皇黨，竟也反對，這才是『反對派』，政府應先勸他們支持，否則我去游說民主黨也無用。」

建築、測量及都市規劃界劉秀成支持添馬艦工程，但他建議把「設計及建造」分拆，「我們希望先透過國際性比賽選出設計，然後再就建造招標，這樣比兩樣捆綁在一起好。」

郭家麒強調，反對添馬艦，非為反對而反對：「曾蔭權未做特首，我就反對添馬艦建政府總部！我只要要求政府把土地還給市民，作休憩用途。」



▲泛民主派對添馬艦計劃的支持立場有軟化迹象，令特首曾蔭權的添馬艦計劃能否成功獲立法會撥款，蒙上一層陰影。（資料圖片）

▼民建聯主席馬力表示，會維持立場，支持在啟德機場舊址興建新政府總部，反對以添馬艦作為選址。

（資料圖片）



# 斥49億 建四座大樓

## 重提計劃

特首曾蔭權在首份施政報告中，重提於03年擱置的添馬艦計劃，決定斥資49億元，在添馬艦興建4座大樓，包括全新的政府總部辦公室、行政會議及多用途會議廳及全新的立法會大樓。

## 限高不逾130米 保景觀

4座大樓樓面面積逾146.3萬平方呎，樓高由28層至35層，高度不會超過130米，以保護港島區的山脊綫景觀。除了律政司表明不會搬往新政府總部辦公外，其餘二司十一局都會搬往新政府總部，預料新大

樓可容納3,000名政府人員。

而添馬艦的4公頃用地，4座大樓會佔用2公頃，其餘的2公頃土地會撥作公眾休憩用途，入標公司必須一併承建，設計也要與將來的海濱長廊配合。

添馬艦計劃已進入預審階段，有意承辦計劃的承辦商，要在今年3月中前向政府提交建議書。建議書截止提交後，由政務司司長許仕仁領導的遴選委員會，會選出合資格的5份申請，再讓申請人參與投標，預料政府於明年中，將向立法會申請撥款，工程料07年動工，10年完成。

■本報記者